

出席中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表重要讲话 习近平: 让两大民族复兴之梦紧密相连

新华社北京7月10日电 (记者王卓伦、赵修知) 中阿合作论坛第八届部长级会议10日在人民大会堂开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《携手推进新时代中阿战略伙伴关系》的重要讲话, 宣布中阿双方一致同意, 建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。

上午10时许, 会议正式开幕。在热烈的掌声中, 习近平走上讲台, 发表讲话。

习近平指出, 中阿友谊源远流长, 历久弥新。双方在古丝绸之路“舟车继路、商使交属”, 在争取民族独立和人民解放的斗争中并肩奋斗、患难与共, 在各自国家建设事业中相互支持、互利合作, 谱写了合作共赢的灿烂篇章。历史和实践证明, 无论国际风云如何变幻, 无论面临怎样的艰难险阻, 中阿始终是互惠互利的好伙伴、同甘共苦的好兄弟。

习近平强调, 中方倡议共建“一带一路”, 得到包括阿拉伯世界在内的国际社会广泛支持和积极参与。作为历史上丝路文明的重要参与者和缔造者之一, 阿拉伯国家身处“一带一路”交汇地带, 是共建“一带一路”的天然合作伙伴。双方携手同行, 把“一带一路”同地区实际结合起来, 把集体行动同双边合作结合起来, 把促进发展同维护和平结合起来, 优势互补, 合作共赢, 造福地区人民和世界人民。“一带一路”建设全面带动中阿关系发展, 中阿全方位合作进入新阶段。中方愿同阿方加强战略和行动对接, 携手推进“一带一路”建设, 共同做中东和平稳定的维护者、公平正义的捍卫者、共同发展的推动者、互学互鉴的好朋友。

第一, 增进战略互信。要坚持对话协商, 坚守主权原则, 倡导包容性和解, 反对恐怖主义。习近平宣布, 中方将设立“以产业振兴带动经济重建专项计划”, 并向有关阿拉伯国家提供人道主义援助。

第二, 实现复兴梦想。中阿双方要把彼此发展战略对接起来, 让两大民族复兴之梦紧密相连。要牢牢抓住互联互通这个“龙头”, 积极推动油气合作、低碳能源合作“双轮”转动, 实现金融合作、高新技术合作“两翼”齐飞。中方将成立“中国—阿拉伯国家银行联合体”。

第三, 实现互利共赢。中国将坚持全面深化改革, 坚持对外开放基本国策, 坚持打开国门搞建设。中国欢迎阿拉伯国家参加今年11月在上海举办的首届中国国际进口博览会。

第四, 促进包容互鉴。要做大做强中



习近平要论

历史和实践证明, 无论国际风云如何变幻, 无论面临怎样的艰难险阻, 中阿始终是互惠互利的好伙伴、同甘共苦的好兄弟。

中方愿同阿方加强战略和行动对接, 携手推进“一带一路”建设, 共同做中东和平稳定的维护者、公平正义的捍卫者、共同发展的推动者、互学互鉴的好朋友。

7月10日, 中阿合作论坛第八届部长级会议在北京人民大会堂开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《携手推进新时代中阿战略伙伴关系》的重要讲话。新华社记者 庞兴雷摄



中国—阿拉伯国家合作论坛第八届部长级会议开幕式

الجلسة الافتتاحية للدورة الثامنة للاجتماع الوزاري لمنطدى التعاون العربي الصيني

2018年7月10日 中国·北京
يوم 10 يوليو عام 2018 جين الصين

图为开幕式前, 习近平同科威特埃米尔萨巴赫及出席会议的各国代表团团长合影。新华社记者 谢环驰摄

李克强会见德国总统



本报柏林7月9日电 (记者张慧中、李强、花放) 当地时间7月9日下午, 国务院总理李克强在柏林总统府会见德国总统施泰因迈尔。

李克强首先转达习近平主席对施泰因迈尔总统的诚挚问候。李克强表示, 当前中德关系继续保持高水平快速发展势头。本轮中德政府磋商制定了两国下一阶段各领域合作的路线图。双方一致同意加强全方位战略合作, 以实际行动共同发出坚定维护多边主义和自由贸易的信号。在21世纪的今天, 设置贸易壁垒是过时的行为。中方愿同德方继续保持高层交往, 加强各领域交流与合作, 做求同存异、寻求共同利益最大化合作的典范。

施泰因迈尔祝贺刚刚结束的第五轮德中政府磋商取得丰硕成果, 并表示, 当前形势下, 德中作为贸易大国, 不希望看到自由贸易进程受到威胁。各方应致力于寻求共识, 实行更加富有远见的政策, 维护多年来富有成效的自由贸易, 促进共同发展与繁荣。

肖捷、何立峰参加会见。当地时间7月9日下午, 国务院总理李克强在柏林总统府会见德国总统施泰因迈尔。

新华社记者 饶爱民摄

中阿好兄弟 战略好伙伴

李绍先

7月10日, 中阿合作论坛第八届部长级会议在北京开幕。中国国家主席习近平出席开幕式并发表题为《携手推进新时代中阿战略伙伴关系》的重要讲话。习近平宣布, 中阿双方一致同意, 建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。这一讲话标志着中阿合作开启新阶段。

中阿友谊源远流长, 历久弥新。中阿始终是互惠互利的好伙伴、同甘共苦的好兄弟。上世纪90年代初, 随着中国改革开放的深入发展和中国与所有阿拉伯国家建立外交关系, 中阿合作开始快速发展。进入新世纪后, 为适应中阿合作不断扩大的需求和更好地发掘双方潜力, 2000年, 阿拉伯国家联盟外长理事会建议设立“中阿合作论坛”。之后经过几年筹备和努力, 中阿双方终于在2004年初就成立中阿合作论坛达成协议, 并于同年9月于埃及开罗举办了第一届中阿合作论坛部长级会议。

中阿合作论坛的成立标志着中阿合作进入快车道。在中阿合作论坛推动下, 从2004年到2014年的10

年中, 中阿之间的贸易总额从区区370亿美元跃升到2400多亿美元。2014年中阿合作论坛第六届部长级会议在北京召开, 习主席亲自出席并发表重要讲话, 提出中阿是共建“一带一路”的天然合作伙伴, 并对中阿合作提出“1+2+3”的合作设想, 引领了这几年来中阿共建“一带一路”的历史进程。

第六届部长级会议以来, “一带一路”背景下的中阿合作多姿多彩、生机勃勃、硕果累累, 包括高铁或铁路改造等在内的基础设施建设, 产能对接和产业转移的产业园区建设, 太阳能、风能、航空航天甚至核能领域的合作等等, 在多国展开。

新时代要有新气象, 新作为。习主席在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式的讲话, 为中阿合作提出了新思路和新举措。习主席从增进战略互信、实现复兴梦想、实现互利共赢和促进包容互鉴等四个方面全面详细地阐述了推进中阿战略伙伴关系重点。习主席号召, “为实现中阿两大民族伟大复兴、推动建设中阿利益和命运共同体而不懈努力”。

在深入开展“一带一路”合作和建设“中阿利益和命运共同体”方面, 习主席提出了具体的路径和举措。比如, 要牢牢抓住互联互通这个“龙头”; 要积极推动油气合作、低碳能源合作“双轮”转动; 要努力实现金融合作、高新技术合作“两翼”齐飞; 中方支持建立产能合作金融平台, 围绕工业园建设拓展多元化投融资渠道, 推进园区服务、企业成长、金融支持三位一体发展; 中方愿结合阿拉伯国家中长期发展战略规划, 加强双方数字经济、人工智能、新材料、生物制药、智慧城市等领域合作。

可以预期, 习主席的重要讲话, 将引领新时期的中阿合作。中阿合作将进入全面提升的新阶段, 前景广阔、势不可挡。

(作者为宁夏大学中国阿拉伯国家研究院院长)



本栏目主持人: 陈振凯

改革开放的世界意义②

复兴的中国梦真真的近近的

(第六版)